Анализ работы  методического объединения учителей географии Нестеровского района за 2016-2017учебный год.

РМО учителей географии насчитывает 4 человека. Все учителя имеют высшее географическое образование. Двое учителей географии района – это педагоги с большим стажем работы от 20 лет и больше. Двое учителей- молодые специалисты. 

РМО учителей географии в прошедшем учебном году работало над методической темой  “Инновационная деятельность учителей географии, направленная на работу с одаренными детьми”. Главной целью работы РМО стало непрерывное совершенствование уровня педагогического мастерства учителей. Для достижения поставленной цели решались следующие задачи:

· Работа над повышением качества знаний учащихся и качества подготовки к итоговой аттестации учащихся по географии.

· Внедрение в учебно-воспитательный процесс инновационных форм преподавания с целью повышения эффективности работы с одаренными детьми.

· Изучение современных педагогических технологий.

· Выявление, обобщение и распространение педагогического опыта творчески работающих педагогов.

Задачи работы РМО решались в процессе проведения круглых столов педагогов, семинаров, а также активной работы с обучающимися по подготовке к олимпиадам, конкурсам, итоговой аттестации.

Работа РМО строилась на основе диагностики. В августе был проведен опрос учителей с целью изучение профессиональных затруднений. Большинство учителей среди своих профессиональных затруднений назвали овладение содержанием новых программ и учебников, использование методов и приемов развивающего обучения, развитие интереса к знаниям у детей, использование компьютерных технологий (Интернет, дистанционное обучение и т.д.). Поэтому в план работы РМО были включены данные вопросы для обсуждения на семинаре.
 Анализ результатов итоговой аттестации по географии в 2015-2016 г. по Нестеровскому району позволил сделать выводы, что большинство учащихся плохо владеют необходимым для сдачи экзамена минимумом географических знаний. Поэтому в план работы РМО включены вопросы подготовки учащихся к ГИА и ЕГЭ.
   На августовском заседании были обсуждены теоретические вопросы по особенностям современной работы с одаренными детьми на уроках географии и во внеурочной деятельности, а также обсуждены достижения муниципальной системы образования в рамках реализации концепции преподавания географии. 
На осеннем заседании состоялось обсуждение по организации ГИА и ЕГЭ по географии.  Также учителя обсудили возможности информационных технологий и сетевых сообществ для повышения качества преподавания предмета. 
 В рамках обмена опытом были проведены следующие мероприятия: 
-Открытое районное внеклассное мероприятие по краеведенью «Города героев», учитель Кунерт О.В.
-Открытый  районный урок по географии «Поволжье: экономико-географическая характеристика», учитель Крутых А.Н.
-Открытый районный урок «Крым: прошлое, настоящее, будущее», учитель Кунерт О.В.
-Семинар «Актуальные вопросы подготовки к итоговой аттестации по географии», учителя географии
Анализ итоговой аттестации по географии в 2016-2017 учебном году
В этом учебном году в 9 классах географию сдавали 62 учащихся. 

На «5» сдал 1 учащийся.
На «4» сдали 30 учащихся.
На «3» сдал 31 учащийся.
Успеваемость 100%

Качество знаний 50%
Средний балл 3.5

Вопросы, вызвавшие наибольшие затруднения:

 -83% учащихся -задания С

-63% учащихся-задания В на решение географических задач.

Анализируя результаты ГИА в этом учебном году можно говорить о повышении качества знаний по сравнению с прошлым учебным годом. Однако показанные результаты ниже средних по области.
Причины низких результатов:
-отсутствие преподавателя с географическим образованием в Покрышкинской ООШ

-преподавание географии в Замковской и Нестеровской СОШ молодыми педагогами, не имеющими достаточного опыта работы

-недостаточное количество часов для преподавания географии в 5-6 классах, где закладываются базовые основы предмета

-отсутствие географии как обязательного экзамена при поступлении в ВУЗы

Предложения по повышению эффективности успешной сдачи итоговой аттестации по географии:
-проведение методической работы по оказанию практической помощи молодым педагогам;
-внесение предложений администрации школ для выделения дополнительных часов по географии из регионального компонента в 5-6 классах;

-обязательное проведение дополнительных занятий по подготовке к ОГЭ;

  В результате в 2017-2018 учебном году работа РМО учителей географии должна быть  направлена на совершенствование технологий современного урока географии, структурирование урока, формирование системы контроля за образовательными достижениями учащихся, обратить внимание на практическую составляющую обучения географии, оказание помощи  в подготовке к ЕГЭ и ГИА в виде консультаций и семинаров.

Руководитель РМО  Кунерт О.В.
